

*Параманюк И.В,
учитель математики
МАОУ «Гимназия № 42»,
г. Кемерово*

Семейные хроники. Династия Параманюк

*Достучаться до каждого сердца тех, кого ты решился учить.
И откроется тайная дверца к душам тех, кого смог полюбить!
М. Львовский.*

Одно из самых главных слов в жизни каждого из нас слово «учитель». С самого детства он ведет учеников по дороге знаний, воспитывает, отдает им частичку своей души.

В биографии моей семьи профессия учителя играет большую роль. Особенно важным для каждого из нас является то, что 2024 год объявлен в России Годом Семьи.

Именно поэтому хочется рассказать о династии учителей семьи Параманюк, которая насчитывает около 110 лет педагогического стажа, известного мне. Данные представлены в таблице 1.

Таблица 1. Члены династии учителей семьи Параманюк

№	Фамилия имя отчество	Годы работы	Специальность
1	Параманюк Майя Ивановна	1948-1989 гг.	учитель начальных классов
2	Параманюк Виктор Викторович	1975-2005 гг. с перерывом	учитель трудового обучения и черчения
3	Параманюк Любовь Ивановна	1977-2019	учитель химии и географии, зам директора по УВР
4	Зиборова Юлия Сергеевна	2002-2012	учитель английского языка
5	Параманюк Ирина Владимировна	2022-2024	учитель математики
6	Параманюк Александр Антонович	студент педагогического колледжа	по специальности “Физическая культура”

Родоначальником династии был Чирков И.П., сведения о котором, к сожалению, не сохранились. Его дочь, Параманюк (по фамилии мужа) Майя Ивановна, после окончания педагогических курсов освоила профессию учителя начальных классов. Со своей семьей она объездила пол России и везде работала учителем. Последнее место работы ее было в поселке Щербзавод Беловского района Кемеровской области. Ученики Майи Ивановны до сих пор вспоминают с теплом свою первую учительницу, хотя ее уже давно нет с нами.



Фото1. Параманюк Майя Ивановна

Сын Майи Ивановны, Параманюк Виктор Викторович, пошел по стопам мамы, закончил Болотнинский педагогический техникум Новосибирской области и стал учителем труда и черчения. Много лет работал в г.Обь, затем в селе Береговое Новосибирской области. Но родная земля притягивает к себе, поэтому последние трудовые годы Виктор Викторович работал в школе №22 пгт. Бачатский Беловского района Кемеровской области. Нестандартный подход к обучению, желание передать свое мастерство, знания и навыки притягивали к нему мальчишек, зажигали в их сердцах искорку. Дети очень любили Виктора Викторовича и в любое свободное время крутились около него.



Фото 2. Параманюк Виктор Викторович и его класс

Наверное, любовь к профессии соединила два любящих сердца и родилась семья Параманюк Виктора Викторовича и Любви Ивановны, о которой и пойдет дальнейшее повествование. Любовь Ивановна, с которой я знакома уже 20 лет, является для меня примером профессионала, учителя с большой буквы. Ее стаж составляет более 40 лет работы в школе.



Фото 3. Параманюк Любовь Ивановна

Параманюк Любовь Ивановна закончила Новокузнецкий государственный педагогический институт естественно-географический факультет и получила диплом учителя географии и биологии с правом преподавания химии в старших классах.

В течение 42 лет она непрерывно преподавала ребятам химию, вводила в тайны предмета, без которого невозможна современная жизнь. За свою профессиональную жизнь Любовь Ивановна 25 лет работала заместителем директора по УВР, кроме химии вела географию, выполняла обязанности социального педагога, руководила работой школьного музея, готовила ребят к предметным олимпиадам, научно-практическим конференциям, межмузейным форумам, организовывала поездки по Кузбассу в рамках проекта “Люби и знай родной Кузбасс”. Работа Любви Ивановны высоко была оценена на разных уровнях. Вот только некоторые ее достижения:

1. Грант «Лучшие учителя района», 2008г.
2. Благодарственное письмо за участие в конференции «Современный урок» в честь 70-летия районной методической службы, 2016 г.
3. Грамота ДО и науки КО, Государственной организации образования «Кузбасский региональный центр психолого-

педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности», 2015г.

4. Грамота Департамента образования Кемеровской области, 2009г.

5. Грамота за подготовку призеров и финалистов муниципальных и областных конкурсов «Люби и знай родной Кузбасс!», «Юные экскурсоводы Кузбасса», 2016г.

6. Грамота за подготовку (1 место) участников муниципального этапа Всероссийской акции «Я – гражданин России!», 2018 г.

7. Диплом за 1 место в муниципальном конкурсе « Патриоты Отечества», 2019 г.

Конечно, нельзя не учесть достижения учеников, которых курировала Любовь Ивановна. Их тоже немало, и вот только некоторые достижения из них:

1. Призеры ученической муниципальной научно-практической конференции по химии – 2013г, 2014г, 2015г, 2016г, 2018г.

2. Призер областного конкурса «Экология моей квартиры» - 7 класс, поездка в лагерь «Сибирская сказка».

3. Победитель муниципального уровня областной акции «Живи, земля Кузнецкая!», финалист областного конкурса, поездка в лагерь «Сибирская сказка» - 1 чел.;

4. Заочный конкурс «Юные экскурсоводы Кузбасса» 7 класс-1 чел:1 место на муниципальном уровне, финалист областного конкурса, поездка в лагерь «Сибирская сказка», 2018 г.

5. Победитель муниципального межмузейного форума 2018г, 2019г.

6. Призер и лауреат муниципального сетевого проекта «Юбилейный круиз» 2018 г.

В настоящее время Любовь Ивановна находится на заслуженном отдыхе и уже не работает в течение нескольких лет, но ученики ее не забывают, часто звонят и даже приезжают в гости, что я считаю немаловажным.

Вот что пишет ученица Любви Ивановны Оксана Лицкевич (Бардокина): *“Я хочу сказать слова благодарности Любви Ивановне, как очень талантливому педагогу! Выпускались мы в 2007 году, помнится все, буквально это было вчера! Как Вы нам помогли на экзаменах, как переживали вместе с нами! Я думаю, что мне очень повезло, что у меня был такой классный руководитель, и, только благодаря Вам, у меня*

многое в этой школе и жизни получилось. Хочется сказать спасибо большое Вам, Любовь Ивановна, Вы лучшая!"

И, конечно, хочется приложить фотографии из семейного архива, где очень ярко и без лишних слов можно увидеть счастье учителя, который находится рядом со своими учениками.



Фото 4. Параманюк Любовь Ивановна

с выпускниками



Фото 5. Параманюк Любовь Ивановна с учениками



Фото 6. Зиборова Юлия Сергеевна - дочь Любви Ивановны

Дочь Любови Ивановны, Юлия Сергеевна, наблюдая за энергичной жизнью своих родителей, также стала учителем, ее выбор пал на профессию учителя английского языка. Юлия Сергеевна, окончив Томский педагогический университет, проработала в школе 10 лет, а потом уехала жить в Санкт-Петербург. Живя и работая там, она прошла курсы в Италии и получила международный сертификат преподавания английского языка. В данное время живет и работает в Финляндии. Это одно из подтверждений широких возможностей, открывающихся перед профессией “учитель”.

Профессия учителя всегда привлекала меня, я любила помогать друзьям и знакомым разобраться в математике. Но... учиться я пошла на программиста. Окончив сначала Кемеровский колледж статистики, экономики и информационных технологий, а затем Кемеровскую академию культуры по специальности программист и много лет проработав в Кемеровской областной научной библиотеке, я вдруг поняла, что люблю заниматься с детьми и именно математикой. Тогда я прошла профессиональную переподготовку, получила специальность учителя математики и теперь продолжаю преподавательскую династию семьи моего мужа.

Мой сын Александр будет учителем уже в пятом поколении, потому что тоже выбрал эту профессию и сейчас учится на первом курсе в Кемеровском педагогическом колледже по специальности “Учитель физической культуры”. Он очень любит детей и уже пробовал себя, работая помощником тренера по футболу.

На мой взгляд, профессия учителя не проста и трудоемка, но тем она и интересна. Педагогу не только всегда нужно самому учиться новому, но и отдавать свои знания детям, вкладывая в это частичку своего сердца. Профессия учителя необходима для всех. Ведь без учителя не будет ни одного важного специалиста, ученого, да и просто человека рабочей профессии. Изменения в современной жизни происходят настолько быстро, что учиться нужно постоянно каждому из нас в любой сфере жизнедеятельности. А профессия учителя как раз позволяет это делать. Да и сам учитель-профессионал не позволит себе расслабиться, совершенствуясь в своих знаниях. А работа рядом с молодым поколением не позволяет учителю стареть, дает возможность передавать свой талант и навыки следующему поколению. Примером этому служит наша педагогическая династия семьи Параманюк.